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I. Aktivity RECEM n.o. od 01.01.2011 do 31.12.2011 
 

A. ECO PROJEKT KOŠICE 
Pri našich pobytoch v prírode (stanovačka, turistika) minulý rok sme sa začali rozprávať 
o zorganizovaní mládežníckej výmeny toto leto. Spontánne sme sa rozprávali o projekte 
a téme a prišli sme na to, že vlastný nám je vzťah k životnému štýlu úzko prepojenému 
s prírodou a športom, tak sme sa rozhodli tieto dve veci spojiť, teda spojiť tému outdoorové 
aktivity a životné prostredie. Program sme už mali v hlavách od jesene minulého roku 
a pravidelne sa stretávame ohľadom projektu od júna 2016 
Našim projektom, ktorý je úzko spojený s prírodou a záujmami nie len nás, ale aj ostatných 
účastníkov sa neformálnou formou snaží napĺňať označené ciele a priority programu 
Mládež v akcii. Tým, že sa stretneme mladí zo 4 štyroch krajín sa budeme snažiť 
podporovať vzájomné porozumenie medzi mladými z rôznych krajín, ako aj vzájomnú 
toleranciu a je tak zabezpečená aj kultúrna rozmanitosť. Hlavne tým, že väčšinou budeme 
pracovať spolu a na veciach, ktoré nás bavia a dávajú priestor diskutovať o našich 
problémoch, o tom, ako to vidíme my a ich cieľom bude spolupráca na aktivitách. Nám 
prirodzenou cestou sa budeme snažiť aj dotknúť sa témy globálnych výziev, zmeny klímy 
a znečisťovania životného prostredia. Chceme byť hlavne aktívni na výmene, ale aj 
uvedomelí a schopní participovať na týchto verejných veciach a problémoch aj po výmene, 
vo svojich domovoch. Chceme, aby tento náš projekt ďalej pokračoval formou reálnej 
spolupráce, preto sme do projektu zaradili už aj konkrétne plánovanie ďalšej výmeny 
v krajine iného partnera. Samozrejme po dohode cez maily. 
 
Za hlavné ciele nášho projektu si kladieme: 
-stretnúť iných mladých a diskutovať s nimi na zvolenú tému 
-dobre sa spoznať počas aktivít a vytvoriť kvalitný tím 
-naučiť sa nové outdoorové aktivity ako sa dá tráviť voľný čas 
-pozrieť sa viac na vzťah iných mladých dnes, ale aj nás k prírode a životnému prostrediu, 
baviť sa o téme klimatických zmien 
 -vnímať prírodu ako zdroj nie len pre outdoorové aktivity, ale aj umelecké 
-prežiť čo najviac času v spojení s prírodou, naučiť sa v nej správať a vnímať jej signály 
-naučiť sa vedieť poradiť si, „prežiť“ v prírode 
-urobiť na konci DVD so všetkými aktivitami a ich výsledkami pre všetkých partnerov ale aj 
iných záujemcov 
 
Na projekte sa zúčastnia mladí ľudia zo 4 rôznych krajín a kútov Európy, z juhu rumuni, zo 
„západu“ Angličania, a zo stredu/východu Česi a Slováci. Bude a je už fajn aj pri príprave 
vidieť rôzne zmýšľanie a pohľad na vec. Ako príklad uvedieme nazerania na bezpečnosť, 
tvorba risk assessment, ktorú propagujú Angličania a my sme tu na Slovensku zvyknutí 
tieto veci nerobiť, možno ich niekedy aj podceňovať. Týmto chceme poukázať, že keď sme 
v projekte zapojené 4 rôzne krajiny tak sa umocňuje aj interkultúrny rozmer tohto projektu. 
O iných kultúrach sa budeme mať možnosť naučiť viac každý deň počas programu, kde 
budeme spolupracovať takmer stále v mix skupinkách (mix národností aj rodový mix). Toto 
považujeme za najprirodzenejší spôsob boja proti predsudkom, stereotypom a xenofóbii. 
Nájsť úlohy, ktoré máme spolu zvládnuť, byť zanietení pre výzvu, problém a nemyslieť 



nato, či je so mnou skupine Slovák, Rumun, ..., ale predovšetkým človek, ktorý ťahá so mnou 
za jeden koniec. Aj keď vzniknú možno nedorozumenia, alebo to bude sem-tam iskriť, 
budeme sa snažiť vytvoriť na výmene tolerantnú atmosféru a podporovať postoj 
vzájomného rešpektovania sa. Každý deň teda budeme v živom dialógu s inými kultúrami. 
To podstatné sa odhalí pri tejto každodennej spoločnej tímovej práci. Naschvál sme 
nezaradili večery venované každý deň inej kultúre ako sme to pôvodne plánovali, ale dali 
sme spoločný večer a neskôr na podnet partnerov pridali ešte jeden (opäť spoločný) večer, 
aby sme sa neseparovali a snažili sa rešpektovať sa aj v čase na spoločnom priestore. 
 

B. PROJEKT TRADÍCIE EURÓPY  
The theme of the exchange is a tradition and European The project brings together 36 
young people and their leaders from four European countries (Slovakia, Czech Republic, 
England and Bulgaria), so it will be a great opportunity to meet and get to know people 
from different cultures to different areas. Through various activities (workshops, role 
playing, scatches, ICL and team-building games, etc.) We will find tradition, culture, features 
which add to us, which are common to all countries and we look for specific traditions as 
well. We will study various aspects of our traditions and will think that our proud tradition 
and we still practice it, the forgotten traditions and customs and traditions that our 
stereotypes and prejudices stronger. At the end of youth will make and publish the final 
DVD which will be found to collect all information and documentation. Youth Exchange will 
be held in Slanec in hotels. 

V dnešnej dobe vidíme ako potrebu lepšie pochopenie našej tradície a zvykov v Európe 
konkrétnejšie medzi Slovenskom, Českom, Anglickom a Bulharskom) .Rovnako táto 
myšlienka prispela aj k finálnemu rozhodnutiu o téme výmeny, pretože sme si sami 
uvedomili, akú úlohu hrajú v našom živote tradície a predsudky. 

Všeobecné ciele projektu sú: 

 vytvoriť priestor zdieľania a hľadania spoločných tradícií medzi mladými ľuďmi  
 budovať vzájomné vzťahy a poskytnúť skúsenosti a zážitky posilňujúce búranie 

strachu z iných kultúr, stereotypov a predsudkov 
 podporiť hodnoty akými sú demokracia, solidarita a rešpektovanie iných kultúr 

 

Špecifické ciele projektu sú: 

 spoznať spoločné tradície a prezentovať ich ostatným  

 zamyslieť sa nad významom tradícií v súčasnej Európe pre národ 

 naučiť sa rozoznávať význam základných pojmov interkultúrneho učenia (kultúra, 
stereotyp, predsudok, rasizmus, xenofóbia, diskriminácia a pod.) a ich realitu 
v našich životných situáciách, 

 získať odvahu vyjadrovať vlastné názory v skupine 

 vytvoriť spoločné DVD, ktoré sumarizuje získané informácie, dokumentáciu, 
poznatky a názory účastníkov výmeny, a ktorá poslúži aj iným mladým ľuďom na 



pochopenie témy tradícií v súčasnej Európe  

 pracovať  v tíme 

Témou výmeny je tradícia a jej rôzne podoby v našej kultúre. Našou snahou a snahou našich 
partnerov je porovnať a spoznať spoločné prvky našich kultúr. Mladí ľudia sa budú môcť 
zamýšľať, diskutovať, neformálne sa učiť sa a objavovať rôzne formy tradícií – ako 
dedičstva po našich predkoch.  

Z mnohých tradícií sa stávajú z nich stereotypy a vytvárajú naše predsudky, ktoré pôsobia 
ako bariéry ďalšieho zbližovania národov. V dnešnom multikultúrnom svete ľudia 
potrebujú vedieť odkiaľ pochádzajú. Zvlášť mladí ľudia potrebujú vedieť kam patria. Týmto 
projektom chceme pomôcť mladým ľudom zorientovať sa a nájsť si miesto v spoločnosti 
a v súčasnej Európe. 

Vzniknuté vzťahy pomôžu podporiť vzájomné porozumenie.  

Počas aktivít programu budeme používať metódy neformálneho vzdelávania, ktoré sme sa 
snažili vymyslieť buď sami, alebo sme si pomohli brožúrkami do Európu hrou I, II, III, ďalej 
aj nápadmi partnerov. Metódy sú rôznorodé, využívajú buď interiér, alebo prostredie 
exteriéru. 
Bližšie sú rozpísané v programe, následne menujeme základné z nich: 
práca v malých zmiešaných skupinkách, práca v národných skupinkách, prezentácia 
v pléne, roleplay a scénky, prezentácie, energizéry 
tímové hry, hry na interkultúrne učenie, tvorba DVD výstupu a jeho realizácia, interkultúrne 
národné večery, hodnotenia. 
 
Všetci sa aktívne zapojíme do každej fázy projektu. . 
PRÍPRAVA VÝMENY: 

Stretávame sa raz za týždeň (po schválení projektu budeme častejšie) Pracujeme spolu, no 
zriadili sme aj koordinačný tím, ktorý sa skladá zo dvoch podtímov: 

 1., Logisticko-komunikacny tím – komunikácia s partnermi, príprava prípravnej 
návštevy, oslovenie partnerov 

 2., Organizačný tím-zabezpečenie ubytovania, stravy, programu 

 
 REALIZÁCIA VÝMENY: 
Opäť sa jej zúčastňujú všetci z hostiteľskej skupiny a zároveň vysielajúcich skupín. Niektoré 
úlohy majú podelenú réžiu, no zúčastňujú sa ich všetci. Detaily o zodpovedných za 
jednotlivé aktivity sú uvedené v programe, snažili sme sa podľa možnosti podeliť tieto 
aktivity vyvážene. 

 Budeme sa  snažiť zabezpečovať priebeh projektu podľa vopred pripraveného  
programu 

 Všetci účastníci budú  aktívne zapojení do celého chodu udalostí 

 Koordinačný tím bude dohliadať na to, aby sa riešili vzniknuté komplikácie 

 Učastníci zo zahraničia budú viesť jednotlivé workshopy 

 

 



HODNOTENIE VÝMENY: 
 Priebežne hodnotíme prípravu 
 Priebeh výmeny bude hodnotený počas jednotlivých dní, jedno väčšie hodnotenie 

v strede výmeny, veľké finálne hodnotenie 
 
 
 
 

 

II. Ročná uzávierka za rok 2016 
 
Nehmotný majetok                 100,- eur 
Hmotný majetok MTZ                     0,-  eur 
Zásoby                  100,- eur 
Záväzky         0,- eur 
Príjmy                                                                                                               2653,- eur 
Výdaje:        2 624.46,- eur 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V. Zloženie orgánov RECEM n.o. v roku 2016 
 
V roku 2016 vedenie RECEM n.o. bolo v tomto zložení: 

Riaditeľ: Vojtech Tóth 

Revízor: Vladislav Tóth 

Predseda správnej rady: Ondrej Bačo 

Správna rada:, , Ladislav Hegyi, Juraj Pavlišák, Lenka Tóthová  

 
 

 


